

Vojna se razširja po Aziji...

Afganistan vendarle mobilizira — Zbiranje vojske na ruski meji

RIM, 28. dec. Stefani. Najplivnejši rimski jutranjik »Messaggero« piše, da navzlic demantiju afganistanske vlade, da ni mobilizirala, obstoji vsaj delna mobilizacija v Afganistanu. K temu poročilo dodaja »Messaggero« svoj komentar in predvideva dogodke na ruski meji v Aziji, če bi prišlo do vojne med sovjeti in različnimi azijskimi državami, ki bi jim pomagala Velika Britanija. Če bi sovjetske zamamila Indija, imajo edino pot preko Afganistana, kjer pa je le nekaj prehodnih prelazov, kakor Khyber Pass. Iran (Perzija) se že tudi

pripravlja na obrambo ter je koncentriral čete na sovjetski meji med Kazitom in Tabuzom.

ZAROTA MOLKA

LONDON, 28. dec. AA. Reuter. »Daily Telegraph« objavlja poročilo svojega dopisnika iz Moskve, v katerem pravi, da so sovjetski državnik skovali zaroto molka proti ruskemu narodu. Sovjetska oblastva ne dovoljuje objavljati poročil o operacijah na Finskem razen uradnih sporočil. Navzlic temu se

širi v Moskvi, kakor ugotavlja omenjeni dopisnik, vedno večji pokret proti vojni. V krilu komunistične stranke so nastali veliki spori med skupino, ki je za vojno proti Finski ter skupino, ki ti vojni nasprotuje. Dopisnik poroča dalje, da so bile vse šole v Leningradu izpraznjene in spremenjene v vojaške bolnice. Tudi civilni bolniki so morali zapustiti vse bolnice ne samo v Leningradu, temveč v vseh mestih, ki ležijo na železniški progi med Leningradom in Moskvo ter celo v sami Moskvi. Vse te bolnice so rezervirane za ranjence.

ZATRIDLO NORVEŠKE NEVTALNOSTI

OSLO, 28. dec. AA. DNB. Zunanji minister Kocht je v snočnjem radijskem govoru oralal idejo miru v norveški zgodovini. Poudaril je, da more Norveška voditi samo mirovno politiko in da je ves njen obrambni sistem prirejen tej politiki. Norveška, je rekel minister, more samo pozdraviti vsako idejo iz tujine, ki ji bo namen moralno in dejansko podpreti žrtev napada, žrtev, ki je miroljubna soseda Norveške. Norveška bo tudi v bodoče ostala strogo nevtralna.

Kandalakša padla?

LONDON, 28. dec. Reuter. Po vesteh iz Helsinkov so Finci na severnem bojišču dosegli velike uspehe. V teku večrajšjega dneva so nadaljevali prodiranje na vsej črti, pri čemer so zajeli 5000 ujetnikov. Poveljnik severne finske armade, general Valenius je sporočil, da

so oddelki njegove vojske prodrli že 65 km od meje na sovjetsko ozemlje do važnega železniškega križišča Kandalakša ob rokavu zaliva Belega morja. Nobeno mesto ob zalivu ni več varno pred finskim napadom.

Nemški rušilec potopljen

LONDON, 28. dec. Reuter. V Severnem morju je včeraj neki angleški letalec potopil neko nemško bojno ladjo. Ko je bil v izvidniškem poletu nad Severnim morjem, je nenadoma zapazil sedem nemških vojnih ladij, med katerimi sta bila dva rušilca. Takoj se je spustil nad enega rušilca ter začel metati bombe. Ena je zadela v polno ter je zelo verjetno, da se je nemški rušilec potopil.

ZAVRNITEV NEMŠKEGA PROTESTA

BUENOS AIRES, 28. dec. AA. DNB. Argentinski minister za zunanje zadeve je izjavil predstavnikom tiska, da argentinska vlada ne more upoštevati protesta nemške vlade zaradi interniranja posadke nemške vojne ladje Admiral grof v. Spee, ker smatra to posadko za vojskujočo se moštvo in ne za brodolomce.

Finci na dveh mestih prodrli v Rusijo

HELSINKI, 28. dec. Reuter. Finske čete so vzhodno od Salla že na drugem mestu prekorale v globini kakih 40 milj sovjetsko mejo ter se z veliko naglico bližajo železniški progi Leningrad-Murmansk. Te vesti še nimajo polnega potrdila, vendar pa so videti zelo ver-

jetne. Če se posreči Fincem doseči in uničiti to železniško progo, bodo popolnoma odrezali severno rusko vojsko od juga. Glavni finski napad gre v smeri proti važnemu železniškemu vozlu Kandalakša.

Ruska pomoč Nemčiji iluzorna

NEW YORK, 28. dec. Reuter. Ameriški strokovnjak za gospodarska vprašanja, prof. Hope, je napisal članek, v katerem razpravlja o možnostih sovjetskega izvoza v Nemčijo. Po popolnoma točnih uradnih podatkih sovjetska Rusija v teku naslednjih dveh let nikakor ne more nuditi Nemčiji zadostne pomoči glede surovin, potrebnih za vojne svrhe. Vojskujoča se Nemčija potrebuje letno 12 in pol milijona ton bencina. Tretjino pridelala doma. 8 milijonov ton pa bi ji morala dobaviti Rusija, kar ji je spričlo sedanjih prilik nemogoče. — Ugotovljeno je, da namreč sovjetska Rusija ne proizvaja bencina preko lastne potrebe. V poslednjem času je v mnogih pokrajinah nastopilo pomanjkanje pogonskih sredstev in je morala

sovjetska vlada v prvi vrsti zadostiti domači potrebi. Glede izvoza v Nemčijo pa bi bilo še potrebno rešiti prometno vprašanje. Po vodni poti prihaja v Nemčijo le malo blaga, sovjetske železnice pa niso zmožne, da bi brez večjih neprilik obvladale ogromne transporte, namenjene v Nemčijo. Razen tega pa Nemčija ne potrebuje samo sovjetskega bencina, temveč v prvi vrsti tudi železo in manganovo rudo, ki je brez njih vojna industrija nemogoča. Čeprav je bila pred kratkim podpisana nemško-sovjetska trgovinska pogodba, ki naj bi uredila zadevna vprašanja dobavljanja sovjetskih surovin, je vsa zadeva iluzorna, končuje ameriški profesor, vse do tlej, dokler se ne rešijo prometna vprašanja na sovjetskem ozemlju.

Švedska pogodba z Anglijo

LONDON, 28. dec. Reuter. Pozno sinoči je bila podpisana britansko-švedska trgovinska pogodba, ki ureja vsa trgovinska vprašanja, tičoča se obeh držav. Po pogodbi so zajamčeni normalni odnošaji trgovinskega prometa med Veliko Britanijo in Švedsko, pri čemer se je seveda vpoštevalo vojno stanje. Švedska bo letno uvozila iz Anglije za 7 milijonov funtov blaga, pred-

vsem železa, premoga, jeklenih in tekstilnih izdelkov, švedski izvoz v Anglijo pa bo znašal na leto 11.5 milijona funtov.

FRANCOSKI FINANČNI ZAKON SPREJET

PARIZ, 28. dec. Havas. Finančni zakon je bil danes sprejet soglasno. Glasovalo je preko 300 poslancev.

Razkol madžarskih fašistov

BUDIMPEŠTA, 28. dec. AA. DNB. Pri dopolnilnih volitvah v Szekesfehervariju, kjer je vladni kandidat zmagal pred kandidatom strelčnih križev, so štiri poslanci stranke »strelčnih križev« izstopili iz stranke. Od novembra

je skupno izstopilo iz te stranke že 8 poslancev ali 20 %. Med četvorico, ki je izstopila, je tudi znani publicist Kordy, ki je imel v stranki veliko število osebnih prijateljev. Zaradi tega pričakujejo še nadaljnje izstope.

Kubanski petorčki

HAVANA, 28. dec. Havas. Kmetica Otilija Valdes je rodila žive petorčke. Mati in vseh pet otrok je zdravih.

»POMORSKI HRTI«

LONDON, 28. dec. Reuter. Kanadska vlada je popolnoma organizirala varnostno službo na svojih obalah in je v ta namen podvojila število vojne mornarice s pomožnimi ladjami. Tudi število mornariškega osebja se je podvojilo in razpolaga Kanada zdaj s 3500 mornarji. Za nadzorno službo in za spremljanje trgovskih ladij razpolaga Kanada s tako imenovanimi »pomorskimi hrti«. So to izredno vitki rušilci, dolgi nad 100 m, imajo po 1500 ton in hitrost 36 vozlov na uro, oboroženi pa so z več topovi po 12 cm.

VORONOV POKLICAN V EVROPO

NEW YORK, 28. dec. Stefani. Z velikim italijanskim prekooceanskim parnikom »Conte di Savoia« se je odpeljal v Evropo sloviti zdravnik dr. Voronov, ki je bil poklican na francosko fronto, da izvrši nekaj operacij.

FAŠISTIČNI SVET ODGODEN

RIM, 28. dec. Stefani. Mussolini je odložil na nedoločen rok sestanek velikega fašističnega sveta, ki je bil določen za 3. januar.

IZSELJEVANJE NEMCEV

RIM, 28. dec. AA. Stefani. Mussolini je sprejel predsednika gospodarskega in finančnega odbora za izseljevanje Nemcev iz gornje Adiže, Guerderja, ki mu je poročal o zadevnih pripravah. V ta namen so bili ustanovljeni posebni odbori s sedežem v Bolcanu. Z delom bodo začeli 1. januarja. Njih delokrog bo predvsem obsegal ureditev prenosa imovine dotičnih, ki se nameravajo preseliti v Nemčijo.

Premestitve na pošti

BEOGRAD, 28. dec. AA. Na predlog poštne ministarice so premeščeni: na pošno direkcijo Ljubljana, inž. Stane Podboj, tehnični tajnik tretje TT sekcije Ljubljana; na pošno direkcijo Beograd, inž. Ivan Lejt, dozda pri poštni direkciji v Cetinju, na pošno direkcijo Novi Sad, svet. Blaž Ukusič in viš. tajnik Edo Pičman, na pošno direkcijo Split, inž. Rafael Eržen, višji teh. tajnik direktorije Ljubljana, v tretjo TT sekcijo Ljubljana, inž. Pavle Lavrenčič, v 25. sekcijo TT Ljubljana, inž. Janko Gaberšček, dozda pri prištavu v Šibeniku.

FINCI SE V AMERIKI OBOROŽUJEJO

WASHINGTON, 28. dec. AA. Stefani. Semkaj je prispela finska vojna komisija, ki hoče nakupiti zadnje modele ameriških protitankovskih možnarjev za pehoto, protiletalske topove in razno municijo. Zatrjujejo, da bo sredi januarja odšla v Finsko pošiljka 44 ameriških bombnikov.

TAJINSTVENA LADJA NA JAPONSKEM

VOKIO, 28. dec. Domei. Blizu Fukuoke na otočju Kiušiu so opazili tajinstveno belo vojno ladjo, s kakimi 1000 tonami tonaže. Misli se, da je bil to angleški ali pa ameriški rušilec. Pozneje so isto ladjo videli južno od otoka Oki. Plula je v smeri proti Seulu na Koreji.

ZAPLEMBA NA MORJU

PARIZ, 28. dec. AA. Havas. V tednu med 17. in 24. t. m. je francoska mornarica zadržala 16 ladij in zaplenila 40.000 ton blaga. Ob istem času je britanska mornarica zaplenila 6824 ton blaga. Od začetka vojne je francoska mornarica zaplenila 402.000, britanska mornarica pa 516.704 tone blaga.

ARETACIJE TIHOTAPCEV V ITALIJI

MILANO, 28. dec. Stefani. Policija je aretirala 33 oseb, med njimi več odvetnikov in študentov in nekaj Židov, ki so tihotapili devize v Italijo.

AMERIKA POŠILJA ZAVEZNIKOM MATERIAL

LONDON, 28. dec. AA. »Daily Telegraph« poroča, da je New York določen kot pristanišče za vkrcavanje ameriških letal in drugega vojnega materiala za Anglijo in Francijo. Okoli 30 velikih bombnikov ter večje število tovornih avtomobilov so že vkrcali na parnike.

STROGE KAZNI ZA SPEKULANTE

MILANO, 28. dec. Stefani. Čez 100 trgovin so oblasti za božične praznike zaprle, ker so trgovci dražili navzlic prepovedi blago.

Eksistenčna borba državnih uslužbencev

Tudi železničarjem je obljubljeno zvišanje prejemkov

Ljubljana, 28. decembra. V vzajemni akciji za zvišanje prejemkov državnih uslužbencev so se seveda udeleževale tudi vse organizacije naših železničarjev ter podpisale znano spomenico, ki zahteva zaradi naraščajoče draginje zvišanje prejemkov vseh državnih aktivnih in upokojenih uslužbencev, ki naj bi bilo izplačano ob novem letu, poleg tega pa se zahteva, naj bi se v bodoče prejemki vseh državnih uslužbencev, aktivnih in upokojenih, ravnali po uradnem indeksu cen življenjskih potrebščin, da bi bila na tak način državnim uslužbencem omogočena borba za vsakdanji kruh in za vse, kar jim je potrebno ne samo za življenje, temveč tudi za polnovredno izvrševanje dolžnosti službe in važnega udeleževanja v življenju skupnosti. Od vseh stanovskih organizacij, ki imajo v Ljubljani svoja vodstva in svoje podružnice, je podpisana spomenica upravičeno poudarjala, da so zahteve postavljene v samoobram-

bo življenja, iz česa sledi, da bi morali odločujoči posvečati vso skrb existenci državnih uslužbencev, ki so v vsakem oziru hrbtenica ne samo državne uprave, temveč tudi vsega življenja v državi.

Objavili smo že obljubo z merodajnega mesta, ki zagotavlja splošno uvaževanje upravičenih zahtev državnih nameščenec, zdaj pa k tej obljubi priključimo še izjavo, ki jo je podal v Subotici prometni minister g. ing. Beslic o povišanju prejemkov železniških uslužbencev:

S 1. januarjem leta 1940. bodo povečani prejemki vsemu železniškemu osebju za 20 odstotkov, železniškim delavcem pa za 9 odstotkov. Prav tako se bo v najkrajšem času pričela razprava o ureditvi drugih vprašanj socialnega in zdravstvenega značaja v prometnem resoru, in sicer za ustvaritev ugodnejšega življenjskega standarda železniških uslužbencev in delavcev, ki izvršujejo zelo težko in naporno službo.

Težnje banovinskih uslužbencev

Ljubljana, dne 28. dec. 1939. Društvo banovinskih uslužbencev in upokojencev za Slovenijo je imelo sestanek, ki so se ga udeležili poleg članov glavnega odbora Zveze banovinskih uslužbencev tudi delegati okrajnih odborov in strokovnih odsekov. Spor je vodil društveni predsednik gospod Jože Pirc, ki je opisal težke socialne razmere vseh javnih uslužbencev in tudi banovinskih zaradi vedno več-

jega pritiska draginje. Tajnik društva g. Tovornik je poročal o delu na osnutku uredbe o banovinskih uslužbencih. Med debato so bili sprejeti razni predlogi za izpmembo uradniškega zakona, naposled pa je zbor sprejel resolucijo, s katero izreka društveni svet v imenu banovinskih uslužbencev in upokojencev iz Slovenije g. banu zahvalo za naklonjenost pri uvedbi bolniškega zavarovanja in božične podpore. Resolucija vsebuje tole:

Društveni svet odobrava akcijo glavnega odbora, ki gre za tem, da se izboljša gnotni in pravni položaj banovinskih uslužbencev. Z ozirom na naraščajočo draginjo prosi gospoda bana, da posreduje pri osrednji vladi v Beogradu, da vrne državnim nameščenecem prejemke po zakonu iz leta 1931., predvsem pa, da določi rodbinsko doklado za ženo in otroke.

Društveni svet naroča glavnemu odboru, da sodeluje skupno z organizacijami drugih javnih nameščenec pri akciji za pobijanje draginje.

Društveni svet prosi gospoda bana za sanacijo in likvidnost sklada za zgradbo malih stanovanj, ustanovljenega z uredbo bivše ljubljanske oblastne samouprave iz leta 1928. Kreditna pomoč naj se daje predvsem banovinskim uslužbencem, ki si hočejo zgraditi lasten dom.

Društveni svet naroča glavnemu odboru, da pripravi osnutek sprememb k uredbi o podpornem skladu pomožnega osebja. Tozadevni osnutek naj se preko kraljevske banske uprave predloži čimprej ministru za finance, ki je v smislu člena 16/26 finančnega zakona za leto 1939/40, da spremenil in dopolnil citirano uredbo. Predlaga naj se predvsem, da dobi vlagatelj polno podporo po 35 letih (dosedaj 40), cestar-vlagatelj pa po 30 letih efektivne službe.

Društveni svet prosi g. ministra za gradbe, da uveljavi čimprej uredbo o službenih razmerjih in prejemkih državnih cestarjev, v kateri se naj določijo tudi rodbinske doklade za ženo in otroke. Glede uredbe o službenih razmerjih cestnih nadzornikov in njih prejemkih naj se g. minister za gradbe naprosi, da jo spopolni tako, da bo v interesu službe in cestnih nadzornikov.

Poslednji sezonski delavci so se vrnili

Zaslužili so malo — doma jih je pozdravila beda

Ljubljana, 28. decembra. Težke razmere, v katerih živi podeželsko ljudstvo, so prisilile spomladi 1500 Dolenjcev, da so šli iskat kruha na sezonsko delo v Nemčijo. Nekateri so se vrnili že pred časom, tisti, ki so vztrajali do konca, pa so se vrnili tik pred božičnimi prazniki.

»Nismo zaslužili dosti, čeprav smo morali trdo delati,« so dejali, pa tudi drugače je bilo precej težko, ker smo bili prvič in nismo bili navajeni, vendar smo se kmalu udomačili. Imeli so se kaj različno, nekateri malo boljše kot drugi, odvisno je bilo od gospodarjev. Povratka domov se niso veselili, ker niso mogli prinesiti tega, za kar so odšli, denarja. Doma so jih čakale družine, vseleč se, da jim vsaj malo olajšajo s prisluzenim denarjem bedo, ki je letos

tako velika. Spomladansko deževje in povodenj je uničila vse zgodnje pridelke, poleti je gospodarila suša in jeseni je slana poplačala trud pridnih rok. Ni kruha in ne krompirja za hrano ter krme za živino, le vina je dovolj, toda od njega tudi ne morejo živeti. Beda je vedno večja.

V take razmere so se vrnili prvi dolenski sezonski delavci. Nade, s katerimi so odšli, se niso izpolnile. Zalostni in obupani ne vedo, kaj bi storili. Zasluzka doma ni, lačna deca pa zahteva kruha. Dolžnost odločujočih činiteljev je, da nekaj storijo za te ljudi, saj so na slabšem od brezposelnega delavca, ki prejema podporo. Dajte jim dela, ki si ga želijo, da rešite življenje številnim bajtarskim družinam, saj so del narodne skupnosti in imajo sveto pravico živeti.

Tragedija umobolne žene

Ljubljana, 28. decembra. Prebivalci na Poljanski cesti in v bližini rotovža so davi doživeli nemajhno senzacijo. Strupen mraz je davi puhnil v lica Ljubljančanov, ki so odhajali v službe. Običajno vrvenje, ki vlada okoli 8., se je polagoma poleglo. Na cesti je bilo videti le še prodajalke, ki so vozile na trg zelenjavo in pa zgodnje gospodinje. Kdor ni imel nujnega opravka, je bil rajši doma pri topli peči. Nenadno se je na Poljanski cesti dvignil vrišč. Bilo je okoli 8.30. Po cesti je prišla okoli 45 let stara žena, za tako nizko temperaturo dokaj neprimerno oblečena. Na sebi je imela le tanke hlače in nogavice. Vsi so takoj uganili, da v glavi reve ne more biti vse v redu, in so kajpak pohiteli za njo, da bi jo spravili domov. Nekateri mimoidoči bi

jo lahko prijeli, a so od samega začenja odreneli. Tako je sirota pribegala mimo stolnice do škofijske palače in je naglo zavila v vežo, da bi se umaknila preganjalcem. Tu so jo končno vendarle prijeli in jo ogrnili s plaščem. Takoj so poklicali rešilno postajo, ki je poslala avto in so blazno žensko odpeljali v bolnišnico za duševne bolezni na Poljanski cesti 52. — Ugotovili so, da gre za 46-letno A. P., trafikantinja na Trgu Sv. Jakoba, rojeno v Tihobouju, občina Mirna, stanujoča pa v Ciril Metodovi ulici 19. Na opazovalnici na Poljanah niso mogli z revice spraviti nobene besede. Ni mogla povedati svojega imena, niti kako je prišla v takem stanju na ulico. Vsi znaki kažejo, da je dobila težek napad umobolnosti in so jo zato pridržali na opazovalnici.

Preureditev borz dela

Ljubljana, 28. decembra.

Z naredbo ministra soc. politike in narodnega zdravja se ukine centralni odbor za posredovanje dela v Beogradu in njegovi posli se prenese na glavne uprave v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani. Naredba določa med drugim, da se ustanove s 1. januarjem 1940. v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani glavne uprave za posredovanje dela. V delokrog glavnih uprav spadajo vsi posli osrednje uprave za njihovo področje. Na čelu glavne uprave je upravnik, ki ga imenuje ban iz vrst strokovnih državnih uradnikov ali iz vrst uradnikov banovine s fakultetno izobrazbo. V Beogradu imenuje glavno upravo minister socialne politike in narodnega zdravja. Samoupravni organi glavnih uprav so glavni odbori, izvršni odbor glavnega odbora je pa predsedstvo glavnega odbora. V delokrog glavnega odbora spadajo vsi posli iz delokroga centralnega odbora za dotično področje, v delokrog predsedstva pa vsi posli iz območja predsedstva centralnega odbora za dotično področje.

Od 1. januarja 1940. bodo dostavljali pristojni glavni uradi borzam dela neposredno davek za Borze dela po odbitku 5% za manipulacijske stroške pobiranja, ki ostanejo osrednjemu uradu za zavarovanje delavcev, dalje od ostalega zneska 7%, ki jih dobe glavne uprave za posredovanje dela in končno od ostalega denarja 3%, ki jih izroči SUZOR osrednji upravi za posredovanje dela v Beogradu. Glavni upravi v Ljubljani bo izročal ta denar Okrožni urad v Ljubljani, javni borzi dela v Ljubljani tudi Okrožni urad. Za kritje stroškov in vzdrževanje glavnih uprav za prvih 6 mesecev l. 1940. bo nakazala osrednja uprava na račun splošnega rezervnega fonda glavni upravi v Beogradu 400.000, v Zagrebu 300.000, v Ljubljani pa 100.000 din. Naredba je že stopila v veljavo.

Ljubljanske vesti

1. Seja mestnega sveta. Za danes ob 17. je sklicana seja mestnega sveta ljubljanskega. Dnevni red javne seje obsega naznanila župana, štiri leta dela mestne uprave, odobritev zapisnika zadnje seje, poročilo finančnega odbora, poročilo gradbenega odbora, poročilo kulturnega odbora, poročilo trošarinskega odbora in poročilo personalno-pravnega odbora. Javni bo sledila tajna seja. Javna seja bo v marsičem zanimiva. Nudila nam bo pregled štiriletnega dela mestnega sveta. Razen tega bodo razpravljali o gradnji novega rotovža — sedanji namreč že dolgo časa ne ustreza več sodobnim zahtevam, dalje o gradnji orožniške vojašnice, ki je zanjo menda že odobren svet na Tomanovem zemljišču. Slišali bomo tudi poučne številke o vrednosti mestnega premoženja, zlasti nepremičnin. Kulturni odbor bo predlagal imenovanje novih ulic in ustanovitev likovnih nagrad.

1. Čevljarški pomočniki za zvišanje plač. Drevo bo razprava med Združenjem čevljarških mojstrov in zastopniki organizacije čevljarških pomočnikov za zvišanje mezd. V petek, 29. t. m., ob 20. pa bodo imeli čevljarški pomočniki v restavraciji Novi svet zborovanje, na katerem bodo zastopniki poročali o rezultatih pogajanj. Čevljarški delavci so trdno prepričani, da bodo njihovi delodajalci imeli polno razumevanje za ugoditev njihovim zahtevam in da se bo mezdno gibanje brez spora končalo.

1. Opozorilo lastnikom motornih vozil. Uprava policije v Ljubljani opozarja lastnike motornih vozil na naredbo št. 2 o omejitvi prometa z motornimi vozili na tekoče pogonsko kurivo, objavljeno v Službenem listu št. 103 dne 27. t. m., in poziva prizadete lastnike, da se v izogib posledic ravnajo po predpisanih določilih.

1. Blagajnica Pošte hranilnice, podružnice v Ljubljani, bo poslovala za stranke dne 30. t. m. zaradi letnega zaključka od pol 8. do 10. ure.

1. Apel trgovskih nameščenec. Od društva trgovskih nameščenec smo prejeli v objavo spomenico, ki ima naslednji zaključek: Danes nujno prosimo tudi še vse ostale delodajalce, naj se za novo leto spomnijo svojih sodelavcev, ki se z vsemi svojimi močmi trudijo za njihov dobrobit. Božična nagrada ali trinajsta plača naj bo skromno priznanje za ves trud, ki so ga nameščenec položili v svoje delo in odkodnina za občutno višje izdatke, ki že nekaj mesecev radi naraščajoče draginje tarejo nameščenec. S 1. jan. 1940. pa, prosimo vse delodajalce, da v sorazmerju z draginjo, ki je razvidna iz objavljenih indeksov o naraščanju cen, zvišajo svojim nameščenecem njihove plače. Prosimo vse delodajalce, naj ne ostane ta javni in nujni klic brez odmeva.

1. »Gradnja zaklonišča« je naslov predavanja, ki bo drevo ob 20. v predavalnici Združenja jug. inženirjev in arhitektov, Ljubljana, Kongresni trg I-II. (Kazino), na katerem bo pod okriljem Organizacije praktičnih tehnikov predaval g. inž. Dimnik Stanko. Predavanje je namenjeno v prvi vrsti praktičnim tehnikom, ker bo obravnavano vprašanje tehničnih izvedb zaklonišč, vabljeno pa so tudi drugi interesenti, da se tega predavanja udeležijo.

Ljubljansko gledališče

DRAMA. Začetek ob 20. uri. Četrtek, 28. dec.: Županova Micka. Slavnostna predstava v proslavo 150-letnice prve vpriporitve. Govori univ. prof. in član Akademije g. dr. Kidrič. Petek, 29. dec.: Zaprt. Sobota, 30. dec.: Igra s smrtjo. Premiera. Premierski abonma. Nedelja, 31. dec.: ob 15. uri: Ugniki, na plan! Ljudska predstava po globoko znanih cenah od 16 din navzdol. Ob 21. uri: Tri komedije. Izven.

OPERA. Začetek ob 20. uri. Četrtek, 28. dec.: Zaprt. Petek, 29. dec.: Zaprt. Sobota, 30. dec.: Frisquita. Izven. Gostuje Zlata Gjungenac-Gavella. Nedelja, 31. dec. ob 15.: Pri belem konjičku. Izven. Znižane cene od 30 din navzdol. Ob 21. uri: Frisquita. Izven. Gostuje Zlata Gjungenac.

BIOSKOPI

Kino Matica: Gospa Judita.
Kino Sloga: Ljubezen mladega Hardyja.
Kino Union: Edvard VII. in njegova doba.

DEŽURNE LEKARNE
Nočno službo imajo lekarne: dr. Piccoli, Tyrševa c. 6; mr. Hočevar, Celovška c. 62; mr. Gartus, Moste, Zaloška cesta.

Vremenska napoved za 29. t. m.: Mrzlo in večinoma jasno po vsej državi. Ponekod bodo jutranje megle. Ponoči bo hud mraz.